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IMPORTANȚA ELABORĂRII STRATEGIEI DE DEZVOLTARE 

LOCALA A COMUNITĂȚII PENTRU PERIOADA 2021-2027  

Datorită proceselor de globalizare, comunităţile locale sunt supuse unor 

schimbări majore. Întregul proces birocratic, al cărui beneficiar este cetăţeanul, 

este influenţat din ce în ce mai mult, de creşterea complexităţii actului 

decizional. Datorită lipsei de cunoaştere şi iniţiativă din cadrul administraţiei, 

comunităţile riscă să devină din ce în ce mai dificil de organizat. Relaţiile dintre 

diverse funcţiuni economice din interiorul comunităţii devin din ce în ce mai 

formale. Transformarea comunităţii, din satul în care 

toţi locuitorii se cunosc şi se înrudesc, într-un punct de intersectare al întâlnirilor 

social-economice indispensabile creşterii calităţii vieţii, este tot mai vădită. 

 

Din dorinţa de a oferi celor care îşi îndreaptă cu speranţă privirile spre noi, un 

viitor plin de speranţă, suntem datori să răspundem atât provocărilor trecutului, 

cât şi celor ale viitorului. Toate acestea în spiritul tradiţiei în care am crescut noi 

şi în care dorim să crească şi copiii noştri. 

Pentru înfăptuirea acestor deziderate şi provocări totodată, trebuie să 

conştientizăm necesitatea abandonării mentalităţilor rigide şi a unei abordări pe 

baza de competenţe. 

Rolul administraţiei publice este acela de a găsi şi valorifica acele competenţe în 

beneficiul comunităţii. 

 

PLANIFICAREA STRATEGICĂ  

Planificarea strategică este un proces/instrument de management care permite 

unei organizaţii să se concentreze asupra unei alinieri eficiente a resurselor sale 

cu misiunea şi viziunea sa. Tot acest demers are ca ţintă creşterea calităţii vieţii. 

Planificarea strategică urmăreşte să menţină o viziune clară a destinelor 

comunităţii şi a teritoriului, în termeni cât mai concreţi şi precişi. Aceasta are ca 

scop, concentrarea activităţilor, tuturor celor implicaţi în viaţa comunităţii, în 

beneficiul şi în interesul acesteia. Strategia de Dezvoltare Locală se subscrie 

cerinţelor de dezvoltare ale Comunităţii Europene pe principii de Dezvoltare 

Durabilă. 

 

O comunitate a viitorului, bazată pe istoria și 

necesitățile locului 
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PARTICIPARE  

Dorinţa oricărei administraţii, este de a guverna într-o manieră cât mai bună cu 

putinţă, fiind conştientă că resursele de care dispune aparţin colectivităţii, resurse 

de care se face direct răspunzătoare. Valoarea implicării în acest proces devine 

evidentă atunci când trebuie răspuns unor dorinţe publice ale colectivităţii. 

Această strategie reprezintă un prim pas pe care administrația locală are obligația 

de a- l face, pentru a realiza un mediu, în care acţiunile locale să se întrepătrundă 

cu interesele regionale şi de ce nu şi internaţionale, pentru a genera resurse şi 

valori şi pentru a face faţă nevoilor comunităţii. În aceeaşi măsură, investiţia în 

resurse umane şi în tehnologii noi care să aducă calitate şi bunăstare, precum şi 

continuarea procesului de descentralizare, intră tot în acest deziderat de 

dezvoltare a comunităţii. Odată cu momentul integrării României în Comunitatea 

Europeană, este de datoria administrației locale să iniţiem şi să implementăm 

politici şi măsuri adecvate care să activeze productivitatea şi prin aceasta să 

crească bunăstarea. Ca bază de plecare a unei noi imagini a comunității pe care 

o administrați, o constituie reorganizarea teritorială, proces care va genera noi 

atitudini economice, implicarea investitorilor români şi de ce nu străini, în diversele 

sectoare de activitate, precum şi dezvoltarea turismului şi agroturismului. Această 

planificare strategică, ce ne integrează la nivel practic şi nu doar legislativ, în 

Europa, reprezintă dorinţa de a ne regăsi în reţeaua turistică şi culturală 

europeană. Planificarea strategică este un proces de cooperare voluntară între 

factorii publici şi privaţi care se implică să înfăptuiască un plan de intervenţie pe 

termen mediu şi lung. Strategia de dezvoltare locala a comunei pentru perioada 

de programare 2014-2020 va cuprinde un model inovativ de administrare locală, 

o modalitate decizională nouă care implică o reţea alcătuită dintr-o multitudine de 

factori reprezentativi. 
 

MODALITATE DE LUCRU  

Viziunea de plecare este reprezentată în sinteză, de diagnoza realităţii locale, 

baza pe care se sprijină orice acţiune şi ipoteza fiind resursele culturale şi sociale 

ale comunei. Analiza diferitelor perspective şi alternative deschise spre 

implementare, în raport cu realităţile specifice regionale şi locale, precum şi 

extrapolarea pe baza informaţiilor prezente, va conduce la construirea scenariului 

propus de viitoarea strategie de dezvoltare locala pentru perioada de programare 

2014-2020. Trecerea între situaţia prezentă şi cea pe care ne-o dorim se va putea 

realiza prin implementarea obiectivelor care vor rezulta din această strategie. 
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Strategia de dezvoltare pentru perioada 2021-2027 reprezintă puntea de legătură între oportunitățile 

oferite de integrarea în UE și dezvoltarea comunității locale. 


